

Ψήφισμα συλλόγου φοιτητών Μαθηματικού για την καταστροφή της Κατάληψης Container

Τα τελευταία χρόνια έχει αναπτυχθεί στο Ζωγράφου μια έντονη κινηματική δράση γύρω από τους δημόσιους χώρους (βίλα Ζωγράφου, πλατείες που προορίζονταν για parking, Υμηττός, δάσος Ιλισίων). Μέσα σε αυτές τις κινητοποιήσεις βρέθηκε και μια μικρή ομάδα ανθρώπων του ελευθεριακού-αντιεξουσιαστικού χώρου που αποφάσισε να δράσει (και) αυτόνομα σε σχέση με τις υπάρχουσες επιτροπές βγάζοντας δικές της αφίσες, κείμενα κλπ. Στην πορεία της δράσης αυτής της ομάδας προέκυψε η ανάγκη στέγασης των συνελεύσεών της. Έτσι τον Οκτώβρη του 2008 κατέλαβε ένα container εντός της Πανεπιστημιούπολης Ιλισίων. Το εν λόγω container ανήκε στην κοινοπραξία των τεχνικών εταιρειών που είχαν αναλάβει τις αναπλάσεις των εστίων του Πανεπιστημίου εν όψει των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 και είχε μείνει εγκαταλειμμένο για πάνω από τέσσερα χρόνια.

Μετά την εξέγερση του Δεκέμβρη του 2008 μέσα από αυτόν τον πυρήνα ανθρώπων αποφασίστηκε η κατάληψη του αχρησιμοποίητου τότε δημοτικού χώρου στην πλατεία Γαρδένια. Δημιουργήθηκε έτσι μια εστία αντιπληροφόρησης στη γειτονιά μας γύρω από τα περιεχόμενα της εξέγερσης: το anti-info cafe που διήρκεσε για δύο περίπου εβδομάδες. Οι αποφάσεις της κατάληψης λαμβάνονταν μέσα από ανοικτές συνελεύσεις, συνελεύσεις που συνεχίστηκαν και μετά τη λήξη της κατάληψης και μετεξελίχθηκαν στην Αυτόνομη Συνέλευση Ζωγράφου. Η Συνέλευση αυτή (αρκετά διευρυμένη πλέον) μετά από μια μικρή περιπλάνηση αποφάσισε να πραγματοποιεί τις εβδομαδιαίες συνελεύσεις της στην κατάληψη του container. Μάλιστα στον ίδιο χώρο πραγματοποιούσαν τακτικές συνελεύσεις και ομάδες άλλων όμορων περιοχών.

Αυτό συνέχιζε για δύο περίπου χρόνια ώσπου το πρωί της 24ης Αυγούστου 2011 συνεργεία του Πανεπιστημίου Αθηνών κατέστρεψαν ολοκληρωτικά το container παίρνοντας και όλα τα πράγματα που υπήρχαν μέσα. Σημειολογικά να αναφέρουμε ότι η καταστροφή ενός κατειλημμένου πολιτικού χώρου εντός Πανεπιστημίου έλαβε χώρα την ίδια στιγμή που ψηφιζόταν στη Βουλή το νομοσχέδιο-έκτρωμα για την τριτοβάθμια εκπαίδευση, που μεταξύ άλλων καταργεί πλήρως το πανεπιστημιακό άσυλο. Ο «προοδευτικός» και εμφορούμενος από καλλιτεχνικές και φιλοσοφικές ανησυχίες πρύτανης Θεοδόσης Πελεγρίνης προβαίνει ανερευθιάστα και εν μέσω θέρους σε τέτοιες κινήσεις, ευθυγραμμιζόμενος πλήρως με το πνεύμα του νέου νόμου. Εγκαινιάζει έτσι ένα νέο ήθος καταστολής των πολιτικών -και δη αυτοοργανωμένων- χώρων στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Άλλωστε όπως ο ίδιος έσπευσε να δηλώσει λίγες μέρες μετά η απομάκρυνση του container συμβάλει στη μείωση της εγκληματικότητας στο χώρο της Πανεπιστημιούπολης!

Τα παραπάνω γεγονότα σε συνδυασμό με την αύξηση του ελέγχου στις πύλες της Πανεπιστημιούπολης (τόσο σε οχήματα όσο και σε πεζούς) οδηγούν στη διαμόρφωση ενός πλήρως ελεγχόμενου και αποστειρωμένου περιβάλλοντος στο Πανεπιστήμιο. Αν η πανεπιστημιακή εκπαίδευση γίνεται βορά στα χέρια της αγοράς και του κεφαλαίου ο χώρος του Πανεπιστημίου γίνεται βορά στα χέρια της ιδεολογίας της «μηδενικής ανοχής», του «δόγματος της ασφάλειας», της αυταρχικοποίησης. Φαίνεται άλλωστε πως αυτά τα δύο (κεφάλαιο και καταστολή) επελαύνουν χέρι-χέρι παντού στην κοινωνία, οψίμως δε και στο Πανεπιστήμιο...

Η Πανεπιστημιούπολη ανήκει σε όλους τους κατοίκους και δεν είναι τσιφλίκι κανενός πρύτανη.

Κάτω τα χέρια από τους αυτοοργανωμένους-κατειλημμένους χώρους εντός κι εκτός Πανεπιστημίου.